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Interpellation Lemmenmeier-St.Gallen (14 Mitunterzeichnende): 

«Steuerentrichtung von Mitgliedern des Kantonsrates und von Kadermitarbeiterinnen und 

Kadermitarbeitern 

 

 

Jede Bürgerin und jeder Bürger in unserem Land ist verpflichtet, ihre bzw. seine Steuern ordnungs-

gemäss zu bezahlen. 

 

Leider muss davon ausgegangen werden, dass auch Mitglieder des Kantonsrates und des Kaders 

der Kantonalen Verwaltung dieser Pflicht nicht ausnahmslos nachkommen. Insbesondere sind 

Kantonsräte als Mitglieder der Legislative besonders in der Pflicht. Im Hinblick auf die anstehen-

den Kantonsratswahlen besteht ein besonderes Interesse der Öffentlichkeit, über Versäumnisse 

in diesem Bereich genaue Informationen zu erhalten. 

 

Die Regierung wird eingeladen, zu folgenden Fragen Stellung zu nehmen: 

 

1. Wie viele Mitglieder des Kantonsrates und kantonale Kadermitarbeiterinnen und Kadermitarbeiter 

kommen ihrer Pflicht nur leidlich nach und entrichten ihre Steuerschulden nicht ordentlich?  

2. Können in der angesprochenen Thematik säumige Mitglieder des Kantonsrats und kantonale 

Kadermitarbeiterinnern und Kadermitarbeiter öffentlich einsehbar aufgelistet werden?  

3. Teilt die Regierung die Ansicht, dass es eine wichtige Bürgerpflicht darstellt, Steuern ohne 

Verzug zu entrichten?  

4. Ist die Regierung ebenfalls der Ansicht, dass insbesondere gewählte Volksvertreter und kanto-

nale Kadermitarbeiterinnen und Kadermitarbeiter eine Vorbildfunktion wahrnehmen sollten und 

Steuerschulden prompt begleichen sollten?  

5. Wie beurteilt die Regierung die Situation, dass gewählte Volksvertreter über Finanzvorlagen mitbe-

stimmen, obwohl sie ihre Bürgerpflicht und somit ihren Anteil nicht ordnungsgemäss entrichten?  

6. Wie müsste die Gesetzgebung abgeändert werden, um den ethisch zweifellos gegebenen An-

sprüchen an ein gesetzeskonformes Verhalten von Mitgliedern des Kantonsrates oder von 

kantonalen Kadermitarbeiterinnen und Kadermitarbeitern Genüge zu tun?» 

 

 

29. November 2011 Lemmenmeier-St.Gallen 
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